

2024年5月健康童乐园项目月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

1.项目进展总述：

2024年5月，健康童乐园项目进展顺利，项目进一步从线上课程递送和线下项目活动两方面对项目家庭提供持续性支持，总计【2,331】人次家长和儿童从中受益。

各项目市/县累计组织志愿者【129】人次，开展了【33】次常规社区活动，影响受益家长和儿童【1,008】人次；开展了【69】次入户走访活动，为受益家庭使用物资、使用小程序等提供督导和支持。各项目市/县继续推动项目家庭养育人认识和使用项目小程序“童乐园云课堂”，课程学习、积分兑换、问卷填写、发布动态、点赞5项功能总使用量达【1,323】人次。

2.项目传播情况：

序号	标题	链接
1	健康童乐园 II 孟坝社区开展幼儿监护人科学育儿知识讲座	https://mp.weixin.qq.com/s/ZOw6qgr2tQYD-9iX74WSgg
2	健康童乐园项目 爱牙护牙亲子活动	8.48 复制打开抖音，看看【qzuser2658 的图文作品】健康童乐园项目 爱牙护牙亲子活动 https://v.douyin.com/ijAMxtVY/j@P.XmNJv/ 12/07

(二) 主要项目活动进展

1. 项目小程序运营情况

5月，项目小程序“童乐园云课堂”共有【1058】人次签到；家庭发布动态【454】次；家长交流内容相互点赞【89】次；各受益家庭养育人填写提交问卷【102】份，课程总观看量达【665】人次，受益家庭在玩具银行兑换玩具【13】件。

2.项目入户走访、督导和培训

5月，各地项目执行人员到项目家庭进行探访、督导【69】次。各村/社区负责人、志愿者通过实地走访及时发现了物资使用过程中的风险行为、养育过程中的不恰当回应等问题，并为家长

提供指导，鼓励家长更充分利用项目提供的资源，让家庭亲子小乐园和家的有效陪伴共同构成更好的儿童早期发展环境，给孩子一个健康、快乐的童年。

探访督导为项目执行人员与受益家庭提供了深入交流的机会，提升了执行人员对受益家庭使用项目物资的情况、孩子的成长状态的了解程度。

3.项目社区活动

5月，各项目村/社区共开展了【33】次月度集体活动。

1) 早期能力发展活动

为了让家长和孩子能够重视牙齿健康，真正做到爱牙护牙，5月18日陕西临渭区开展了爱牙护牙相关的亲子活动，志愿者老师们向孩子们分发了护牙相关物品，赠送了小礼物，在此过程中志愿者、社工、家长、孩子积极互动。



陕西临渭-爱牙护牙

2) 户外活动和其他活动

5月16日，广东英德的黎溪镇开展了集体活动，来自不同村的亲子家庭纷纷参与到活动中。活动包含了亲子阅读绘本、精细游戏串珠、搭积木、彩虹伞、彩虹隧道等项目，丰富多彩，吸引了孩子们的注意。



广东英德-彩虹伞



新疆吉木萨尔-户外活动

5月24日，新疆吉木萨尔县举办了村集体活动，孩子们通过互动游戏和绘本阅读，增进了对自身身体部位的认识。亲子舞蹈环节不仅锻炼了孩子们的协调性，也加深了家长与孩子之间的情感联系。创意手工活动激发了孩子们的创造力，同时也让家长们见证了孩子的成长和进步。

5月25日，为了培养幼儿的社交能力，拓宽他们的视野，江西婺源志愿者老师们组织社区亲子家庭参观幼儿园生活。让孩子们更好地了解幼儿园生活，增强对社会的认识，提高他们的社会适应能力。



江西婺源-幼儿互动



陕西临渭-左右传球

5月27日，陕西临渭举办了左右传球活动。活动中工作人员组织家长、孩子、互动交流，引导孩子怎样正确的慢慢传递，才能不掉球并学会左右动作并用，孩子们玩的开心，家长们也体验到了快乐，仿佛回到了童年时光，活动取得了满意的效果。

二. 项目精彩故事及图片、视频

俊俊，男孩，今年2岁，是甘肃镇原县孟坝镇的小朋友。经过志愿者两次接触，发现他是一个害羞、内向的孩子，他对陌生人的警惕性很高，看到外人总喜欢藏在奶奶身后，偷偷的看着。经过多次的走访陪伴，孩子和志愿者的关系也慢慢熟络起来。

在入户走访中，志愿者和监护人沟通交流，鼓励监护人多陪伴孩子，指导监护人使用“童乐园”小程序。俊俊的奶奶对孩子的教育也越来越上心，她会根据志愿者的引导，陪伴孩子读绘本、听音乐、做游戏，在奶奶尽心的陪伴中，俊俊的认知能力和社交能力得到了很大提升，俊俊会指着绘本说“柠檬是黄色的，苹果是红色的，小猫喵喵喵，小狗汪汪汪”，他的语言能力在不断的完善中，在志愿者离开的时候，也会主动说再见了。希望通过健康童乐园项目的陪伴，让他拥有一个幸福快乐的童年。



志愿者在俊俊家走访